

Primera Encíclica de Su Santidad Pío XI

Si se considera que los pensamientos y las enseñanzas de Cristo sobre los valores internos y espirituales, sobre la dignidad y la santidad de la vida, sobre la autoridad y la obediencia, sobre la regulación divina de la sociedad, sobre la santidad sacramental del matrimonio y la consiguiente santidad verdadera y propia de la familia; si se considera, decimos, que estos pensamientos y enseñanzas de Cristo (juntamente con todo aquel tesoro de verdades traído por El a la Humanidad, y en el que aquellos encajan como complemento) fueron confiados por El exclusivamente a su Iglesia, con promesa solemnemente asistida indefectible, a fin de que en todos los siglos y entre todas las gentes fuese muestra infalible, no puede menos de reconocerse cuál y cuánta parte debe tener la Iglesia católica en la obra de remediar los males del mundo y de conducir a los hombres a la sincera paz.

nal correspondiente a las condiciones modernas, cual tuvo en la Edad Media aquella verdadera sociedad de naciones que fué la cristiandad. Derecho con frecuencia violado en la práctica, pero que permanecía, sin embargo, como un llamamiento y como una norma, según la cual se podían juzgar los actos de las naciones.

Però hay una institución que es capaz de custodiar la santidad del derecho de gentes, una institución que pertenece a todas las naciones y superior a todas ellas, y dotada además de máxima autoridad y venerada por la plenitud de su magisterio, la Iglesia de Cristo, ya por mandato divino, ya por su misma naturaleza y constitución, por sus tradiciones, por el prestigio que de la guerra mundial salió, antes que disminuido, grandemente aumentado.

(Se continuará.)

La Iglesia, contra el materialismo

Precisamente porque, única e infalible depositaria e intérprete de estos pensamientos y enseñanzas, ella sola posee verdadera e inextinguible la capacidad de combatir eficazmente el materialismo, que tantas ruinas ha acumulado y tantas amenazas acumula, introduciendo y manteniendo el verdadero y sano espiritualismo, el espiritualismo cristiano, que tanto supera en verdad y practicidad al puramente filosófico, cuanto la revelación está por encima de la pura razón; la capacidad de hacerse maestra y coeficiente único de sincera benevolencia, enseñando e infundiendo en las conciencias y en las masas el espíritu de fraternidad verdadera y elevando hasta Dios en Cristo el valor y la dignidad individual; la capacidad, en fin, de corregir verdadera y eficazmente toda la vida privada y pública, sujetando todo y todos a Dios, que ve los corazones a sus órdenes, a sus leyes y a sus sanciones, penetrando así en el santuario de la conciencia, tanto de los súbditos como de los que mandan, y formando a todos en los deberes y en todas las responsabilidades para que Cristo esté en todo y en todos.

Por esto, es decir, por ser la Iglesia y por serlo ella sola formadora segura y perfecta de conciencias, merced a las enseñanzas y auxilios que a ella sola confirió Jesucristo, no solamente puede ella contribuir al presente a la paz con todo lo que le falta para ser la verdadera paz de Cristo; pero puede también, más que nadie, contribuir para asegurar esta paz hasta en el porvenir, que ahora es tan tenebrosamente incierto, alejando el peligro de nuevas guerras.

Enseña, en efecto, la Iglesia (y ella sola tiene el mandato, y con el mandato el derecho de enseñarlo autorizadamente), que no solo los actos humanos, privados y personales, sino también los públicos y colectivos deben conformarse con la ley eterna de Dios y con las disposiciones divinas; más aún: los primeros más que los segundos, porque sobre aquéllos pesan responsabilidades más grandes y terribles.

Cuando gobiernos y pueblos sigan en sus actos colectivos, tanto en los internos como en las relaciones internacionales, aquellos dictámenes de conciencia que las enseñanzas, los preceptos y los ejemplos de Jesucristo proponen, y se imponen a todo hombre, entonces podrán fiarse los unos de los otros, y tener fe en la pacífica resolución de las dificultades y controversias que por diferencias de criterio y oposición de intereses puedan surgir.

Alguna tentativa se ha hecho ya en este sentido; pero con muy exiguo resultado, especialmente por confesión común, en las cuestiones más importantes que dividen y encienden los pueblos. Y no hay institución humana que pueda dar a las naciones un código internacio-

DESDE ALCOY

Después de la catástrofe

LOS FUNERALES

Hoy, a las diez de la mañana, se han celebrado en la parroquia arciprestal de Santa María los funerales en sufragio de las víctimas de la catástrofe ferroviaria de Onteniente.

Anoche llegó a ésta, en el tren rápido, el Excmo. señor Gil Dolz del Castellar, general gobernador militar de Valencia, que en el religioso acto ha ostentado la representación de S. M. el Rey.

El capitán general de la región ha delegado su representación en el gobernador militar de esta plaza, Excmo. general señor Sosa; el ministro de Instrucción pública y diputado por este distrito, ha delegado su representación en el señor alcalde, don Rafael Pérez Martínez, y al acto han asistido representaciones de todas las entidades oficiales y particulares, y un inmenso gentío que invadía las amplísimas naves del templo.

A las nueve y media ha llegado, en el auto propiedad del excelentísimo señor marqués de San Jorge, el Excmo. señor cardenal arzobispo doctor Reig, procedente de Agullent, con objeto de asistir a los funerales.

Aun cuando Su Emma, ha venido de incógnito, han sido muchísimas las personalidades y representaciones oficiales que salieron en autos para recibir y cumplimentar al ilustre purpurado, que ha agradecido las demostraciones de afecto que el pueblo de Alcoy le ha tributado en las calles del tránsito.

A las diez, como queda dicho, empezó el religioso acto.

El templo aparecía deslumbrante de luz, y adornado muy artísticamente con coronas de laurel y lazos de los colores nacionales, entrelazados con negros crespones.

A derecha e izquierda del presbiterio se colocaron dos grandes candelabros con las coronas dedicadas a las víctimas, y tanto el altar como las gradas se veían adornados con los atributos del arma de Infantería.

A la derecha del altar mayor aparecía el dosel, en donde tomó asiento el Excmo. cardenal.

El Ayuntamiento, bajo mazas, tomó asiento en los sillones colocados al efecto al pie de las gradas. Las representaciones que quedan indicadas, a la izquierda del presbiterio, y en una vía sacra todos los demás invitados y representantes de entidades oficiales, con las personalidades más salientes de la población.

Las tres corporaciones musicales de la ciudad, unidas bajo la dirección del maestro Benlloch, director de la banda del regimiento de Vizcaya, han ejecutado la misa de Estava.

De la oración fúnebre ha estado encargado el elocuente orador sagrado y cronista de la ciudad don Remigio Vicedo Sanfelipe, que ha pronunciado un elocuentísimo discurso.

Todo el pueblo ha tomado parte en esta última demostración de sentimiento por la tremenda catástrofe, que ha llevado el Juto a tantas familias.

El comercio ha cerrado sus puertas durante los funerales.

El religioso acto, que ha resultado solemnísimo por todos conceptos, ha demostrado palpablemente la impresión que en los pechos alcoyanos produjo la terrible hecatombe.

El corresponsal.

Alcoy 4 de enero de 1923.

Coronación pontificia de la Virgen de los Desamparados

40.ª lista de las alhajas recibidas para la Corona

Doña Angeles Maycas de Chofré, moneda de oro de 100 pesetas.
Doña María de Guzmán Fernández, pulsera de oro con brillantes.
Excelentísima señora doña Julia Lacpi, tres sortijas.
Don Vicente Sanchis Olmos, moneda de oro de 25 pesetas.
Don Juan Gomis, moneda de 20 francos.

Doña Regina Gomis, moneda de 20 francos.
Doña María Gomis, moneda de 10 francos.
Don José Juliá (canónigo), onza de oro.
Devota, dos sortijas.
Vicenta Torres Castillo (difunta), moneda de 25 pesetas.

Familia L. C., moneda de 25 pesetas.
Devota, moneda de oro de 100 pesetas.
Don Francisco Jiménez, moneda de 25 pesetas.
Dos devotas, moneda de 25 pesetas y otra de 10.
Devota, pendientes y sortija.
Don Modesto Navarro, moneda de 10 francos.

Pepito Richard, moneda de 10 pesetas.
Devoto, dos dijes.
Doña María Denderis, moneda de 20 francos.
Doña Micaela Morellá, imperdible.

Don José Torres Sala, esposa e hijo, tres onzas de oro.
Doña Paca Esteve, moneda de 20 francos.
Don José María Colomar, moneda de oro de 5 pesetas.
Doña Isabel Colomar, moneda de oro de 5 pesetas.

Doña Anita Montesinos, moneda de oro de 20 pesetas.
Doña Josefa Llavata, dos monedas de 25 francos.
V. L., sortija de oro.
A. A. L., pendientes.

Doña Encarnación Catalá, pulsera y dos sortijas.
Rosa Paulina e hijas, aderezo de oro y perlas.
Don José Brugada, alfiler combata y tres brillantes.

A. E., moneda de 25 pesetas, 11 bra y otra de 20 marcos.
T. S. V., moneda de oro de 10 francos.

Dos devotas, imperdible con diamantes y esmeraldas.
Doña Mercedes Devis, pendientes de oro y diamantes.
Devota, dos monedas de 25 pesetas.

Señora viuda de Robles, en sufragio de su hermana, pulsera de oro.

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

El libro de las piedras preciosas

La esmeralda y la pureza.-El rubí y cómo se creó merced a una joven griega.--Radioactividad de las gemas

Más que el destino de las piedras preciosas, preocupó a los hombres la suerte de los afortunados que las poseían. Es decir, las preocuparon las virtudes mágicas y curativas que se les atribuyeron. Inventó esas virtudes algún joyero prehistórico, encargando a sacerdotes y poetas publicar los mágicos poderes en oraciones y en versos, a fin de dar mejor salida al género?

De todos modos, las piedras preciosas han tenido su poco de leyenda.

La esmeralda, que según todos los astrólogos y nigromantes, resulta propiamente la piedra de Venus, tenía un raro poder... contrario. Era la guardadora de la castidad, y cuando era infiel la mujer que la llevase, la piedra rompíase, por sí sola, en muchos pedacitos. Se hace con la esmeralda un amuleto poniéndola entre espinos de rosa y sujetándolo todo con oro; así queda uno a salvo de los delirios lunáticos, a lo que dicen los campesinos de Italia. Dino Compagni, poeta de este bello país, se consuela con asegurar que la esmeralda atiende la virtud de aumentar la riqueza y de poner alegre al hombre; basta mirar al que venga en posesión de una o más esmeraldas, para darle la razón al sabio florentino.

El rubí, el verdadero rubí de la India, procura, a quien lo tiene, paz y concordia, salva de las sediciones a los reyes, induce a las gentes a la piedad y a la religión, y hace que las tempestades se aparten de los viñedos y las mieses.

Esta virtud atribuida al rubí, de hacer pacíficas y pías a las gentes, acaso proceda de la leyenda de su origen. Dice la leyenda que una muchachita griega, llamada Eraclea, recogió en su jardín a una paloma que cayó allí ensangrentada, y la curó diligentemente; con ello tuvo el consuelo de verla curar pronto, y la pena de verla escaparse volando. Pero la paloma volvió, pasando algún tiempo, a saludar a su bienhechora, y revoloteando a su alrededor, dejó caer en el seno de la joven una piedra roja, que el ave llevaba en el pico; era un rubí purísimo, que por la noche brillaba como una estrella; era el primer rubí. Los que llevan rubíes no solo pueden adornarse, sino disfrutar de aquellas virtudes, pero a condición de llevarlos a la izquierda y no a la derecha, y han de ser rubíes perfectos.

Los rubíes también se hacen artificialmente, como las perlas. Y sus capas, no siendo concéntricas, sino paralelas, no producen el hermoso efecto de los auténticos.

El señor Rosenthal, de cuyo libro hemos hablado, afirma que no cree en esas virtudes atribuidas a las piedras preciosas, pero al fin y al cabo es joyero, las vende, y para no despreciar la mercancía, dice que reconoce en las piedras una especie de radioactividad, aunque menos viva que en el radio.

De todo lo cual, deducimos en de-

PALACE HOTEL

HOY SABADO 6: GRAN FIESTA DE REYES

The Dansant, de cinco a ocho

Gateau des Rois :: Sorpresas

A las diez, excepcional CENA A LA AMERICANA

DANCING :: JAZZ-BAND :: SERPENTINES

:: MURATTIS :: BOUQUETS ::

finitiva que el hombre, sea en el año uno de la Creación, o en el mil do Jesucristo, o en el 1922... siempre es el mismo, y se divierte en ir cambiando los nombres a las cosas: no hace más.

Como todas las partes desempeñaron sus papeles a maravilla, venga que narremos con distinguidos la labor de las precoces artistas, que Dios pagará en su día, ya que esta labor va dedicada a cubrir o remediar penosas necesidades de los sin pan.

CRÓNICAS PINTORESCAS

Desde Cullera

EL BELEN

La taquilla cerrada.—Es raro, raro y chocante, lo que acontece en este pueblo de glebas y de ranas (¡cuántas corran en estos momentos!), en materia de espectáculos. Viene una compañía dramática, con envidiable elenco: una media entrada, y quiebra.

Viene un cuadro de zarzuela, con repertorio nuevo y decorado propio, por lo regular de uno de los buenos teatros de Valencia: me de media entrada, y quiebra.

Viene Sanz, el rey de los muñecos mecánicos, precedido de su reclamo (¡ujoscos y alarmantes cromos pegados por las esquinas): llo-nos respetable.

Se anuncia el Belén (no tenemos más que recordar las seis representaciones del año pasado): lleno completo, desamparante.

Ya no le será extraño, pues, que digamos al caro lector que tiene el mal gusto de leernos, que a las ocho y media de la noche, es decir, media hora antes de comenzar la función, la taquilla estaba cerrada ya; y como en los pueblos no hay reventa de billetes, figurémonos el tormento que habrán sufrido los patios, que por amor al tresillo, perdieron el otro amor, cansado de esperar en el dulce confort de los palcos. Para esos, pues, y para que rabien, un poco más adelante, daremos algunos nombres de las bellezas que ocupaban los puestos de preferencia, pues ahora, aunque sucinta, vamos a narrar la crónica del Belén.

La autora del libro del Belén de anoche es Adelaida Muñiz, y la partitura de T. F. Grajal. Los papeles de San José, la Virgen, Luzbel, Bato, Rebeca, Gila, Jusepe, Menga y Mesonero, estuvieron a cargo de las gentiles señoritas María Lafarga, Encarnación Cruañes, Teresa Orengo, Rosarito Palmer, Paquita Pelluch, Rosita Fenollar (¡admirable, Rosita, admirable!), Rosita Cabanilles, Rosita Albiach y Carmen Peiró; un hermoso chouquet de discreción y de belleza, que aromaba el ambiente del salón.

La orquesta, bajo la batuta de la delicada profesora de piano Amparito Belda.

Los bailables, por cierto agradabilísimos, por su tonalidad armónica y alegre, fueron todos repetidos. Bato... ¡vaya, vaya!, ya hemos dicho que no vamos a distinguirla; son todas amiguitas, y a todas queremos por igual. Necesitaríamos cuatro cuartillas si quisiéramos narrar nombres de la asistencia, y así, y al solo efecto apuntado antes, diremos que entre otras bellas, ocupaban los puestos de preferencia, con aquel derecho que da la hermosura, Joaquina Rico, Pilarita y Amparito Lafarga, María Martínez, Rosarito Vidal, Pilar Piris, Pilarita Ferrer, Concha y Consuelo Belda y Anita y Milagro Pelluch.

La función terminó a las doce, y el desfile era tan lento, que parecía que debía mucho el dejar el palco y la butaca. Amigo, no hay remedio; y además, que el que apatía quedó a la luna de la calle, mañana, que se repite el Belén, tendrá ocasión a la vendetta.

LORENZO RENART

4-1-923.

Valle Hermoso
VINO FINO DE MESA, a 45 céntimos botella :: JEREZ, LICORES y ANISADOS de todas clases y marcas, a precios reducidos
13, Pascual y Genis, 13
ANTIGUA CASA YMBERT
Sucesor: Joaquín Navarro Zea

Servicio meteorológico de Levante

5 enero 1923.

Categoría T. (Terral).—Régimen: T.-2.

Continúa un área de bajas presiones por el Mediterráneo superior (Cabo Sicil, 7604 mm.), y a la vez por el Canal de la Mancha radica otro centro de perturbación. Las altas presiones (769 mm.) residen por el Occidente peninsular.

Por acusarse baja barométrica por el Norte de la Península y retrogradar los vientos al S. por aquellos parajes, hay posibilidad de que por los mismos se defina una depresión. En Levante, vientos del cuadrante, retrogradando al Oeste.

Temperaturas extremas regionales: Alicantes, 17 y 7 grados; Cuenca, 5 y 1 grado bajo cero.

8 tarde.—Y. F.

El deber de toda madre es velar por la salud y la felicidad de sus hijas; el

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

es la medicina de la mujer. Cuantas mujeres lo toman son fuertes, robustas y sanas. De venta en todas las farmacias.

Noticias del gobierno civil

Ayer mañana visitó al gobernador civil una numerosa comisión de comerciantes exportadores de los productos de la línea férrea de Valencia a Villanueva de Castellón, reclaman do se corrijan las deficiencias en el transporte de mercancías.

El señor Cabello se interesó en el asunto, y llamó al representante de la Compañía, señor barón de Casa Soler, quien prometió que daría las órdenes para el transporte de todas las mercancías ya cargadas.

Para lo sucesivo se nombró una comisión de exportadores, que con el barón de Casa Soler cuidará de las necesidades del transporte.

La Bolsa de los Brillantes

La única casa del mundo que vende al peso, legalmente garantizados, brillantes y perlas montados, es el joyero Lalana. Vidal, 4, a espaldas de El Aguila.

Horas de despacho: De 9 a 1 y de 3 a 5.

En la Diputación

El presidente accidental de la Diputación, señor Bataller, ha telegrafado al señor Jiménez de Benitosa rogándole que regrese el próximo lunes, con objeto de asistir a la constitución de la Junta de Obras del Puerto.

Nuestro querido amigo el doctor Moliner ha sido designado por el presidente accidental de la Diputación, para representarla en la Diada de la Lengua Catalana.

SI SUFRÍS DEL ESTÓMAGO

Si os quejáis de acidez, regurgitaciones, debilidad general, sometedos al régimen del delicioso

PHOSCAO

El más exquisito de los desayunos, el más potente de los reconstituyentes, el único alimento vegetal aconsejado por todos los médicos a los anémicos, a los convalecientes, a los ancianos

Venta en farmacias, u'tramarinos y droguerías
Depósito: FORTUNY H.ª-32, Hospital-Barcelona

El su querido amigo D. Rafael Ariño, en prueba

de amistad,

El Autor

Primera Encíclica de Su Santidad Pío XI

Si se considera que los pensamientos y las enseñanzas de Cristo sobre los valores internos y espirituales, sobre la dignidad y la santidad de la vida, sobre la autoridad y la obediencia, sobre la regulación divina de la sociedad, sobre la santidad sacramental del matrimonio y la consiguiente santidad verdadera y propia de la familia; si se considera, decimos, que estos pensamientos y enseñanzas de Cristo (juntamente con todo aquel tesoro de verdades traído por El a la Humanidad, y en el que aquellos ensajados como complemento) fueron confiados por El exclusivamente a su Iglesia, con promesa solemne de asistencia infalible, a fin de que en todos los siglos y entre todas las gentes fuese muestra infalible, no puede menos de reconocerse cuál y cuánta parte debe tener la Iglesia católica en la obra de remediar los males del mundo y de conducir a los hombres a la sincera paz.

correspondiente a las condiciones modernas, cual tuvo en la Edad Media aquella verdadera sociedad de naciones que fué la cristiandad. Derecho con frecuencia violado en la práctica, pero que permanecía, sin embargo, como un llamamiento y como una norma, según la cual se podían juzgar los actos de las naciones.

Pero hay una institución que es capaz de custodiar la santidad del derecho de gentes, una institución que pertenece a todas las naciones y superior a todas ellas, y dotada además de máxima autoridad y veneración por la plenitud de su magisterio, la Iglesia de Cristo, ya por mandato divino, ya por su misma naturaleza y constitución, por sus tradiciones, por el prestigio que de la guerra mundial salió, antes que disminuido, grandemente aumentado.

(Se continuará.)

La Iglesia, contra el materialismo

Precisamente porque, única e infalible depositaria e intérprete de estos pensamientos y enseñanzas, ella sola posee verdadera e inextinguible la capacidad de combatir eficazmente el materialismo, que tantas ruinas ha acumulado y tantas amenazas acumula, introduciendo y manteniendo el verdadero y sano espiritualismo, el espiritualismo cristiano, que tanto supera en verdad y practicidad al puramente filosófico, cuanto la revelación está por encima de la pura razón; la capacidad de hacerse maestra y coeficiente único de sincera benevolencia, enseñando e infundiendo en las colectividades y en las masas el espíritu de fraternidad verdadera y elevando hasta Dios en Cristo el valor y la dignidad individual; la capacidad, en fin, de corregir verdadera y eficazmente toda la vida privada y pública, sujetando todo y todos a Dios, que ve los corazones a sus órdenes, a sus leyes y a sus sanciones, penetrando así en el santuario de la conciencia, tanto de los súbditos como de los que mandan, y formando a todos en los deberes y en todas las responsabilidades para que Cristo esté en todo y en todos.

Por esto, es decir, por ser la Iglesia y por serlo ella sola formadora segura y perfecta de conciencias, merced a las enseñanzas y auxilios que a ella sola confirió Jesucristo, no solamente puede ella contribuir al presente a la paz con todo lo que le falta para ser la verdadera paz de Cristo; pero puede también, más que nadie, contribuir para asegurar esta paz hasta en el porvenir, que ahora es tan tenebrosamente incierto, alejando el peligro de nuevas guerras.

Enseña, en efecto, la Iglesia (y ella sola tiene el mandato, y con el mandato el derecho de enseñar autoritativamente), que no solo los actos humanos, privados y personales, sino también los públicos y colectivos deben conformarse con la ley eterna de Dios y con las disposiciones divinas; más aún: los primeros más que los segundos, porque sobre aquellos pesan responsabilidades más grandes y terribles. Cuando gobiernos y pueblos sigan en sus actos colectivos, tanto en los internos como en las relaciones internacionales, aquellos dictámenes de conciencia que las enseñanzas, los preceptos y los ejemplos de Jesucristo proponen, y se imponen a todo hombre, entonces podrán fiarse los unos de los otros, y tener fe en la pacífica resolución de las dificultades y controversias que por diferencias de criterio y oposición de intereses puedan surgir.

Alguna tentativa se ha hecho ya en este sentido; pero con muy exiguo resultado, especialmente por confesión común, en las cuestiones más importantes que dividen y encienden los pueblos. Y no hay institución humana que pueda dar a las naciones un código internacio-

DESDE ALCOY

Después de la catástrofe

LOS FUNERALES

Hoy, a las diez de la mañana, se han celebrado en la parroquia arciprestal de Santa María los funerales en sufragio de las víctimas de la catástrofe ferroviaria de Onteniente.

Anoche llegó a ésta, en el tren rápido, el Excmo. señor Gil Dolz del Castellar, general gobernador militar de Valencia, que en el religioso acto ha ostentado la representación de S. M. el Rey.

El capitán general de la región ha delegado su representación en el gobernador militar de esta plaza, Excmo. general señor Sosa; el ministro de Instrucción pública y diputado por este distrito, ha delegado su representación en el señor alcalde, don Rafael Pérez Martínez, y al acto han asistido representaciones de todas las entidades oficiales y particulares, y un inmenso gentío que invadía las amplísimas naves del templo.

A las nueve y media ha llegado, en el auto propiedad del excelentísimo señor marqués de San Jorge, el Excmo. señor cardenal arzobispo doctor Reig, procedente de Agullent, con objeto de asistir a los funerales.

Aun cuando Su Emma, ha venido de incógnito, han sido muchísimas las personalidades y representaciones oficiales que salieron en autos para recibir y cumplimentar al ilustre purpurado, que ha agradecido las demostraciones de afecto que el pueblo de Alcoy le ha tributado en las calles del tránsito.

A las diez, como queda dicho, empezó el religioso acto.

El templo aparecía deslumbrante de luz, y adornado muy artísticamente con coronas de laurel y lazos de los colores nacionales, entrelazados con negros crespones.

A derecha e izquierda del presbiterio se colocaron dos grandes cabalotes con las coronas dedicadas a las víctimas, y tanto el altar como las gradas se veían adornados con los atributos del arma de Infantería.

A la derecha del altar mayor aparecía el dosel, en donde tomó asiento el Excmo. cardenal.

El Ayuntamiento, bajo mazas, tomó asiento en los sillones colocados al efecto al pie de las gradas. Las representaciones que quedan indicadas, a la izquierda del presbiterio, y en una vía sacra todos los demás invitados y representantes de entidades oficiales, con las personalidades más salientes de la población.

Las tres corporaciones musicales de la ciudad, unidas bajo la dirección del maestro Benlloch, director de la banda del regimiento de Vizcaya, han ejecutado la misa de Es-lava.

De la oración fúnebre ha estado encargado el elocuente orador sagrado y cronista de la ciudad don Remigio Vicado Sanfeliu, que ha pronunciado un elocuentísimo discurso.

Todo el pueblo ha tomado parte en esta última demostración de sentimiento por la tremenda catástrofe, que ha llevado el Juto a tantas familias.

El comercio ha cerrado sus puertas durante los funerales.

El religioso acto, que ha resultado solemnísimo por todos conceptos, ha demostrado palpablemente la impresión que en los pechos alcoyanos produjo la terrible hecatombe.

El corresponsal.

Alcoy 4 de enero de 1923.

Coronación pontificia de la Virgen de los Desamparados

40.ª lista de las alhajas recibidas para la Corona

- Doña Angeles Maycas de Chofré, moneda de oro de 100 pesetas.
- Doña María de Guzmán Fernández, pulsera de oro con brillantes.
- Excelentísima señora doña Julia López, tres sortijas.
- Don Vicente Sanchis Olmos, moneda de oro de 25 pesetas.
- Don Juan Gomis, moneda de 20 francos.
- Doña Regina Gomis, moneda de 20 francos.
- Doña María Gomis, moneda de 10 francos.
- Don José Juliá (canónigo), onza de oro.
- Devota, dos sortijas.
- Vicenta Torres Castillo (añunta), moneda de 25 pesetas.
- Familia L. C., moneda de 25 pesetas.
- Devota, moneda de oro de 100 pesetas.
- Don Francisco Jiménez, moneda de 25 pesetas.
- Dos devotas, moneda de 25 pesetas y otra de 10.
- Devota, pendientes y sortija.
- Don Modesto Navarro, moneda de 10 francos.
- Pepito Richard, moneda de 10 pesetas.
- Devoto, dos dijes.
- Doña María Donderis, moneda de 20 francos.
- Doña Micaela Morellá, imperdible.
- Don José Torres Sala, esposa e hijo, tres onzas de oro.
- Doña Paca Esteve, moneda de 20 francos.
- Don José María Colomer, moneda de oro de 5 pesetas.
- Doña Isabel Colomer, moneda de oro de 5 pesetas.
- Doña Anita Montesinos, moneda de oro de 20 pesetas.
- Doña Josefa Llavora, dos monedas de 25 francos.
- V. L., sortija de oro.
- A. A. L., pendientes.
- Doña Encarnación Catalá, pulsera y dos sortijas.
- Rosa Paulina e hijas, aderezo de oro y perlas.
- Don José Brugada, alfiler combati y tres brillantes.
- A. E., moneda de 25 pesetas, 11 bra. y otra de 20 marcos.
- T. S. V., moneda de oro de 10 francos.
- Dos devotas, imperdible con diamantes y esmeraldas.
- Doña Mercedes Devis, pendientes de oro y diamantes.
- Devota, dos monedas de 25 pesetas.
- Señora viuda de Robles, en sufragio de su hermana, pulsera de oro.

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

El libro de las piedras preciosas

La esmeralda y la pureza. - El rubí y cómo se creó merced a una joven griega. - Radioactividad de las gemas

Más que el destino de las piedras preciosas, preocupó a los hombres la suerte de los afortunados que las poseían. Es decir, les preocuparon las virtudes mágicas y curativas que se les atribuyeron. Inventó esas virtudes algún joyero prehistórico, entregando a sacerdotes y poetas publicar los mágicos poderes en oraciones y en versos, a fin de dar mejor salida al género?

De todos modos, las piedras preciosas han tenido su poco de leyenda.

La esmeralda, que según todos los astrólogos y nigromantes, resulta propiamente la piedra de Venus, tenía un raro poder... contrario. Era la guardadora de la castidad, y cuando era infiel la mujer que la llevase, la piedra rompíase, por sí sola, en muchos pedazos. Se hace con la esmeralda un amuleto poniéndola entre espinos de rosal y sujetándolo todo con oro; así queda uno a salvo de los delirios lunáticos, a lo que dicen los campesinos de Italia. Dino Compagni, poeta de este bello país, se contenta con asegurar que la esmeralda tiene la virtud de aumentar la riqueza y de poner alegre al hombre; basta mirar al que venga en posesión de una o más esmeraldas, para darle la razón al sabio florentino.

El rubí, el verdadero rubí de la India, procura, a quien lo tiene, paz y concordia, salva de las sediciones a los reyes, induce a las gentes a la piedad y a la religión, y hace que las tempestades se aparten de los viñedos y las mieses.

Esta virtud atribuida al rubí, de hacer pacíficas y pias a las gentes, acaso proceda de la leyenda de su origen. Dice la leyenda que una muchachita griega, llamada Eralda, recogió en su jardín a una paloma que cayó allí ensangrentada, y la curó diligentemente; con ello tuvo el consuelo de verla curar pronto, y la pena de verla escaparse volando. Pero la paloma volvió, pasado algún tiempo, a saludar a su bienhechora, y revoloteando a su alrededor, dejó caer en el seno de la joven una piedra roja, que el ave llevaba en el pico; era un rubí purísimo, que por la noche brillaba como una estrella; era el primer rubí. Los que llevan rubíes no solo pueden adornarse, sino disfrutar de aquellas virtudes, pero a condición de llevarlos a la izquierda y no a la derecha, y han de ser rubíes perfectos.

Los rubíes también se hacen artificialmente, como las perlas. Y sus capas, no siendo concéntricas, sino paralelas, no producen el hermoso efecto de los auténticos.

El señor Rosenthal, de cuyo libro hemos hablado, afirma que no cree en esas virtudes atribuidas a las piedras preciosas, pero al fin y al cabo es joyero, las vende, y para no despreciar la mercancía, dice que reconoce en las piedras una especie de radioactividad, aunque menos viva que en el radio.

De todo lo cual, deducimos en de-

PALACE HOTEL

HOY SABADO 6: GRAN FIESTA DE REYES

The Dansant, de cinco a ocho
 Gateau des Rois :: Sorpresas
 A las diez, excepcional CENA A LA AMERICANA
 DANCING :: JAZZ-BAND :: SERPENTINES
 :: MURATTIS :: BOUQUETS ::

Como todas las partes desempeñaron sus papeles a maravilla, vamos a narremos con distinción la labor de los preocesos artistas, que Dios pagará en su día, ya que esta labor va dedicada a cubrir o remediar penosas necesidades de los sin pan.

CRÓNICAS PINTORES CAS

Desde Cullera

EL BELÉN

La taquilla cerrada.—Es raro, raro y chocante, lo que acontece en este pueblo de glebas y de ranas (¡cuántas corran en estos momentos!), en materia de espectáculos. Viene una compañía dramática, con envidiable elenco: una media entrada, y quiebra.

Viene un cuadro de zarzuela, con repertorio nuevo y decorado propio, por lo regular de uno de los buenos teatros de Valencia: menos de media entrada, y quiebra.

Viene Sanz, el rey de los muñecos mecánicos, precedido de su reclamo (¡tijosos y alarmantes cromos pegados por las esquinas): lleno respetable.

Se anuncia el Belén (no tenemos que recordar las seis representaciones del año pasado): lleno completo, desamparrante.

Ya no le será extraño, pues, que digamos al caro lector que tiene el mal gusto de leerlo, que a las ocho y media de la noche, es decir, media hora antes de comenzar la función, la taquilla estaba cerrada ya; y como en los pueblos no hay reventa de billetes, figurámonos el tormento que habrán sufrido los *pollos* que, por amor al tresillo, perdieron del otro amor, cansado de esperar en el dulce confort de los palcos. Para esos, pues, y para que rabien, un poco más adelante, daremos algunos nombres de las bellezas que ocupaban los puestos de preferencia, pues ahora, aunque sucinta, vamos a narrar la crónica del Belén.

La autora del libro del Belén de anoche es Adelaida Muñoz, y la partitura de T. F. Grajal. Los papeles de San José, la Virgen, Luzbel, Bato, Rebeca, Gila, Jusepe, Menga y Mesonero, estuvieron a cargo de las gentiles señoritas María Lafarga, Encarnación Cruañes, Teresa Orengo, Rosarito Palmer, Paquita Pelluch, Rosita Fenollar (¡admirable, Rosita, admirable!), Rosita Cabanilles, Rosita Albach y Carmen Peiró; un hermoso bouquet de discreción y de belleza, que aromaba el ambiente del salón.

La orquesta, bajo la batuta de la delicada profesora de piano Amparito Belda.

Los bailables, por cierto agradabilísimos, por su tonalidad armónica y alegre, fueron todos repetidos. Bato... ¡vaya, vaya!, ya hemos dicho que no vamos a distinguir; son todas amiguitas, y a todas queremos por igual. Necesitaríamos cuatro cuartillas si quisiéramos narrar nombres de la asistencia, y así, y al solo efecto apuntado antes, diremos que entre otras bellas, ocupaban los puestos de preferencia, con aquel derecho que da la hermosura, Joaquina Rico, Pilarita y Amparito Lafarga, María Marín, Rosarito Vidal, Pilar Piris, Pilarita Ferrer, Concha y Consuelo Belda y Anita y Milagro Pelluch.

La función terminó a las doce, y el desfile era tan lento, que parecía que debía mucho el dejar el palco y la butaca. Amigo, no hay remedio; y además, que el que por apatía quedó a la luna de la calle, mañana, que se repite el Belén, tendrá ocasión a la *vendetta*.

LORENZO RENART
4-1-923.

Valle Hermoso
 VINO FINO DE MESA, a 45 céntimos botella :: JEREZ, LICORES y ANISADOS de todas clases y marcas, a precios reducidos
 13, Pascual y Genis, 13
 ANTIGUA CASA YMBERT
 Sucesor: Joaquín Navarro Zea

Servicio meteorológico de Levante

5 enero 1923.
 Categoría T. (Terral).—Régimen: T.-2.

Continúa un área de bajas presiones por el Mediterráneo superior (Cabo Sicó, 760.4 mm.), y a la vez por el Canal de la Mancha radica otro centro de perturbación. Las altas presiones (769 mm.) residen por el Occidente peninsular.

Por acusarse baja barométrica por el Norte de la Península y retrogradar los vientos al S. por aquellos parajes, hay posibilidad de que por los mismos se defina una depresión. En Levante, vientos del cuadrante, retrogradando al Oeste.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 17 y 7 grados; Cuenca, 5 y 1 grado bajo cero.

3 tarde.—Y. F.

El deber de toda madre es velar por la salud y la felicidad de sus hijas; el

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

es la medicina de la mujer. Cuantas mujeres lo toman son fuertes, robustas y sanas. De venta en todas las farmacias.

Noticias del gobierno civil

Ayer mañana visitó al gobernador civil una numerosa comisión de comerciantes exportadores de los productos de la línea férrea de Valencia a Villanueva de Castellón, reclamando se corrija las deficiencias en el transporte de mercancías.

El señor Cabello se interesó en el asunto, y llamó al representante de la Compañía, señor barón de Casa Soler, quien prometió que daría las órdenes para el transporte de todas las mercancías ya cargadas.

Para lo sucesivo se nombró una comisión de exportadores, que con el barón de Casa Soler cuidará de las necesidades del transporte.

La Bolsa de los Brillantes

La única casa del mundo que vende al peso, legalmente garantizados, brillantes y perlas montados, es el joyero Lalana, Vidal, 4, a espaldas de El Aguila.

Horas de despacho: De 9 a 1 y de 3 a 5.

En la Diputación

El presidente accidental de la Diputación, señor Bataller, ha telegrafado al señor Jiménez de Benrosea rogándole que regrese el próximo lunes, con objeto de asistir a la constitución de la Junta de Obras del Puerto.

Nuestro querido amigo el doctor Moliner ha sido designado por el presidente accidental de la Diputación, para representarla en la Diada de la Lengua Catalana.

SI SUFRÍS DEL ESTÓMAGO

Si os quejáis de acidez, regurgitaciones, debilidad general, someteos al régimen del delicioso

PHOSCAO

El más exquisito de los desayunos, el más potente de los reconstituyentes, el único alimento vegetal aconsejado por todos los médicos a los anémicos, a los convalecientes, a los ancianos

Venta en farmacias, ultramarinos y droguerías
 Depósito: FORTUNY H.ª 33, Hospital-Barcelona

A su querido amigo D. Rafael Ariño, en prueba de amistad,

El Autor

Intereses regionales

Sección comercial y mercados fruteros

5 enero 1923

BUQUES ENTRADOS

Vapor Españolito, de la Trasméditerránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.

Vapor Aragón, de la Trasméditerránea, procedente de Barcelona, con cargo general.

Vapor Cabo Peñas, de Nogués, procedente de Tarragona, con cargo general.

DESPACHADOS

Vapor Malvarrosa, de Comas, para Celta, con cargo general.

Vapor Maj, de Stein, para Rotterdam y Amsterdam, con fruta.

Vapor Gibel Yedid, de MacAndrews, para Liverpool, con fruta.

Vapor Roger de Flor, de la Trasméditerránea, para Liverpool, con fruta.

Vapor Tarje, de Onofre Sanz, para Londres y Hull, con fruta.

Vapor Tamesis, de C. Miravet, para Celta, con fruta.

Vapor Ellen, de Behn, para Hamburgo, con fruta.

Vapor Noreg, de Dalby, para Manchester, con fruta.

Vapor Españolito, de la Trasméditerránea, para Bilbao y escalas, con cargo general.

Vapor Aragón, de la Trasméditerránea, para Melilla y escalas, con cargo general.

A LA CARGA

Vapor Poeta Arolas, de la Trasméditerránea, para Manchester.

DESCARGANDO

Vapor West Chetac, fosfato.

VELEHOS

Ladú Atlano Alvarez, sal.

EN REPARACION

Los vapores E. Ramirez y Albal.

Nuestras frutas en el extranjero

DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO

Amberes 3.—Llegado Oberon, Amsterdam. 67, de 6 a 675, de 6 a 650, de 750 a 8.

Honorato Mari.

Amberes 4.—Llegado el Torleif y Hugo, Buena condición. De 40 a 45, de 40 a 44, de 39 a 42, de 39 a 43. Fmas, cinco más.

Honorato Mari.

Telegrama recibido por Jaume A. Chesney, de la casa MacGeorge y Jardine.

Liverpool 4.

Ofrecidos vapores Ryvarden y Te gner.

Primera y segunda condición: 300, de 96 a 106; 360, de 103 a 11; 504, de 14 a 146.

Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers Wray y Compañía, Ltd.: Liverpool 5.

Naranja.—Mercado ha bajo 176. Ofrecidas a la venta 15.500 medias cajas del Gibel Gelahui y el Jacinto Verdaguer.

Cebolla.—As, de 5'6 a 6; pequeñas, de 7'6 a 8'6.

Telegrama recibido por Gimeno Hermanos, de la casa B. et J. Shaw: Hull 4.

A la venta vapor Henry Aegner. Sanas y segundas: 240 y 300, de 9 a 16; mayoría, a 9, 360, de 10'6 a 16; mayoría, de 9'6 a 10'6; 504, de 14 a 16; mayoría, de 14'6 a 16.

Algunas terceras. 240 y 300, de 8 a 9; 360, de 8'9 a 9'10; 504, de 12 a 13. Cebolla.—Sin cambio. Vapor Wilh llegado.

Telegrama recibido por A. Faulconbridge, de la casa J. Lindsay Son Ltd.: Glasgow 4.

Naranja.—Mayoría segunda y tercera condición. 300, 240 y 300, de 9'9 a 11; 360, de 11 a 12; 504, de 13 a 14. Cajas de 420, de 14 a 15; larges de 19 a 25; 714, a 14'5. Mandarina.—Mayoría muy mala condición.

Cajitas de 420: 55, de 8 a 13; 60, de 10 a 18; 65, de 16 a 18. Cajitas: 55, a 1'6; 60, a 1'9; 65, a 2. Cebolla.—As, a 6; pequeñas, a 9'6.

Telegrama recibido por Federico Bruce, de la casa B. M. Spiers et Son: Amberes 4.

Naranja.—240, de 35 a 42 francos; 300, de 40 a 45; 360, de 40 a 43; 504, de 40 a 43.

Farmacias de servicio SECCIÓN DE LA CAPITAL

Farmacias de guardia para el día 6 de enero de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente:

- Don Manuel Escolanc, Pl y Margall, 1. Don Javier Barona, Sorni, 1. Don Carlos Hernández, Gracia, número 28. Don Rafael Cañizares, Caballeros, 47. Don Ignacio Royo, Palau, 15. Don Fernando García, plaza de Santa Catalina, 4.

POBLADOS MARITIMOS

- Don Francisco Monfort, Avenida Aliados, 15. Don Vicente Lleréns, José Benlliure, 21. Trouseaux para partos. Compresas de algodón y gasas esterilizadas, en cajas metálicas. Preparación de sueros. Oxígeno. Farmacia de don Fernando G. Guzmán (antigua del doctor Greus), plaza de Santa Catalina, 4 (frente a la calle de Zaragoza).

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Su situación en 31 de diciembre de 1922

Table with 2 columns: Entidades patronales inscritas, Obreros afiliados, etc. Total pesetas: 1.541.346'99

Imposiciones por afiliaciones obreras del primer grupo: 1.291.404'29

Table for INVERSIONES: En papel Estado, Otros valores hipotecarios, Total: 1.141.500'00

El consejero-delegado, ANTONIO MORA.

Se alquila un piso en la calle del Palomar, 12.

Un mueble artistico

Nuestros lectores recibirán hoy la grata sorpresa de ver en el comercio de don Pedro Puigerver, una obra valenciana, que por su extraordinario mérito artístico, llamará seguramente su atención.

Trátase de una preciosa vitrina, que ha sido construida en los acreditados talleres de nuestro distinguido amigo el prestigioso fabricante de muebles don Vicente Llopis, y está destinada a guardar el estandarte de Intendencia Militar, de guarnición en Melilla.

Dicho mueble, en el que el señor Llopis consigue una vez más hermanar originalidad, riqueza y buen gusto, es de nogal tallado, estilo Renacimiento; mide más de tres metros de alto, por uno y medio de ancho, y en él se destacan, coronando el testero, el escudo de España, y sirviendo de base a las columnas salomónicas de ambos lados, el de Melilla y el del regimiento.

Completa la parte ornamental, en el cuerpo inferior, un friso de figuras de guerreros, sátiros, etc., y descansa todo el mueble sobre dos leones, que, como los demás simbólicos detalles, son de tan admirable factura, que honran a cuantos en esta notable obra pusieron sus manos y justifican la sólida y envidiable reputación que disfruta don Vicente Llopis, a quien enviamos nuestra felicitación más efusiva y sincera.

Noche de Reyes

A lo lejos, por las calles solitarias de la aldea, se perdían los sonos de unas guitarras... Una voz rasgó el silencio de la noche, toda calma, y, al compás de los rasgueos, cantaba: Reyes Magos que venis del Oriente a nuestra patria, llegad aprisa a la aldea que el lobo está en la montaña.

Y los ecos se perdían en las calles solitarias... En el cielo transparente la luna alumbraba, pálida y eran las claras estrellas como lágrimas de plata que amenazaban caerse sobre la tierra nevada... En los árboles desnudos se oimbreadan las ramas lentamente... Las montañas tonadas de los pobres villancicos, se atejaban...

Es la noche de los Reyes; noche maga, toda llena de misterios y de dulces añoranzas... Las horas, lentas, caminan sobre las tierras nevadas... Los niños ya se han dormido y un ángel de nievas alas guarda su sueño inocente... Ya la aldea está callada. En la torre de la iglesia suenan doce campanadas: es la hora del sortilegio... Envuelto en obscura manta viene un hombre, cauteloso, por las calles solitarias; y al llegar a media calle se desmazona, se para y dirige sus ojos a una ventana, mientras brillan sus pupilas cual dos chispas sanguíneas; arrojla la manta al suelo, y, como fiera enclaustrada, se predispone a escuchar la ventana...

A lo lejos se oye el eco de las morunas guitarras y las voces de los mozos que los villancicos cantan... El hombre para sus pasos, y, al mirar a la ventana, ve unos pobres zapaticos de unos niños... y una lágrima entenece sus mejillas... —lejos canta la ronda,—lento, se acerca, y, con la voz apagada, dice: «Tomad el juguete que los Reyes os regalan: ¡la vida de vuestra madre!...» Y se aleja...

A la luz, pálida de la luna, brilla dentro de un zapato una navaja.

Y a lo lejos los villancicos cantaban: Reyes Magos que venis del Oriente a nuestra patria, llegad aprisa a la aldea que el lobo está en la montaña.

LUIS GUARNER

«CAPSTAN» LEGITIMA PICADURA INGLESA PARA PIPA



HOY Y MAÑANA El mayor acontecimiento Representación del grandioso Belén, titulado

«SALVATORI»

Cuatro actos :: Quinc: cuadros Cuatro actos Sesiones: Ordinaria, a las 3'30 tarde. Moda, a las 6'30 tarde.

Información municipal

PAGOS El señor Alborn ha firmado los siguientes libramientos: Jornales, 39.031'87 pesetas; nómina personal oficinas, 71.826'84; material brigada Bomberos, 874'75; anuncios Boletín Oficial, 316'25; material escuela plaza de Murcianos, 68'38; para gastos de la cárcel y judiciales, 3.000.

TRINQUETE PELAYO

Para hoy, a las 3'15: Peñir de Gandía, Meseguer de Sueca y Domingo (rojos), contra Puchol de Liria, Aranda de Vallada y Miñana de Simat (azules). Escalera cuerda, A 50 tantos.

TAURINAS

EN MEMORIA DE GRANERO La Peña Memoria Granero, inspirada siempre en guardar un recuerdo imperecedero al malogrado artista valenciano, expondrá desde hoy, en los escaparates de la casa Cogollos, una colección de fotografías de las incomparables suertes de dicho diestro, en artístico marco, destinado a figurar en el local de la citada Peña.

MOSTELLE



Zumo de uva sin fermentar (sin alcohol) Delicioso refresco Emilenencias medicas lo recomiendan En farmacias y ultramarinos Rafael Escotet Tarragona

Dr. Fernández-Moscoso

DEL INSTITUTO RUBIO MEDICINA-CIRUGIA-DIATERMIA Plaza de Santa Catalina, 6, principal (entrada por Chofrens, 1) Consulta: de 3 a 5

Cultos para hoy y para mañana LA VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—La Adoración de los Santos Reyes, en Belén de Judá; Santos Macra, virgen; Melanio, obispo; Nilamón, emperador; Andrés Consino, carmelita. El oficio y la misa son de la Epifanía del Señor, con rito doble de primera clase y octava privilegiada y color blanco.

UNA BIOGRAFIA.—La Epifanía.—Significa aparición o manifestación del Salvador en el mundo, siempre fué reputada por una de las fiestas más célebres y más solemnes en la Iglesia de Dios, ya sea por los tres Misterios que se comprenden en esta solemnidad, ya sea porque se considere como fiesta peculiar de la vocación de los gentiles a la fe.

Tres Misterios se celebran en una soa fiesta, por ser tradición antiquísima que sucedieron en un mismo día, aunque no en un mismo año: la Adoración de los Reyes, el bautismo de Cristo por San Juan y el primer milagro que hizo Jesucristo en las bodas de Caná de Galilea. Esta palabra griega «Epifanía», que significa aparición o manifestación, conviene perfectamente a todos los tres Misterios. Manifestóse el Señor a los Magos, cuando por medio de la estrella milagrosa le vinieron a reconocer por su Rey, su Dios y su Salvador, y de todo el género humano. Manifestóse su Divinidad en el Bautismo, por medio de aquella voz del cielo, que le declaró. Y se manifestó su omnipotencia en el primer milagro que hizo.

Por esta triple solemnidad fué tan célebre esta fiesta desde los primeros siglos de la Iglesia, aunque en la actualidad solo se conmemora la Adoración de los Magos. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de la Casa de la Beneficencia. Se descubre a las siete y media y se reserva a las cinco y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Tur no de San José. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador (privilegiada). SANTOS DE MAÑANA.—La vici ta del Niño Jesús de Egipto. Santos Teodoro, monje; Julián, mártir; Nicolás y Crispín, obispos; Camilo, rey.

El oficio y la misa son de la Sagrada Familia, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de la Dominica primera después de la Epifanía y de la octava. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de la Casa de la Beneficencia. Se descubre a las siete y media y se reserva a las cinco y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Tornos de Nuestra Señora del Puig y Santo Cáliz. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de los Remedios, en San Juan del Hospital.

CULTOS PARA HOY Sabatinas.—En Santa Mónica, para la V. O. T. de la Merced, misa cantada voluta de la Virgen, a las ocho. Por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición y Salve (coro enarlo). —En la Real Capilla, a las diez, misa solemne, con exposición y música. Por la tarde, después del ejercicio, motete y solemne Salve a Nuestra Augusta Patrona.

—En el Patriarca, a las cuatro y media, Salve a toda orquesta, ante Nuestra Señora de la Antigua. —En las Escuelas Pías y Padres Carmelitas, a las cuatro y media, Rosario y Salve. A Nuestra Señora de la Leche.—En San Andrés, misa de Comunión, a las ocho, con plática y reparto de estampas de Nuestra Señora, y ejercicio del novenario. A las diez y media, la solemne, con exposición y sermón. Por la tarde, a las cuatro y media, último del triduo, con sermón.

A Jesús Sacramentado.—En Santa Mónica, solemne ejercicio eucarístico, como aniversario de la instalación de la Archicofradía de los Jueves, con misa de Comunión, a las siete y media. Por la tarde, a las cinco función solemnísimas. A Jesús Niño.—En Belén, último día del novenario al Niño Jesús, con misa de Comunión general, a las siete y media. A las diez, será la solemne, con sermón por un Padre Dominicó. Por la tarde, a las cinco, Rosario, meditaciones, sermón por el Padre Francisco Ríos, y adoración del Niño.

—En San Lorenzo (Padres Franciscanos) tendrá lugar la fiesta llamada de las Canastillas, que para los niños pobres, reparten las señoras de la Juventud Antoniana. La bendición y el reparto será a las once de la mañana, después de la misa. A Nuestra Señora del Carmen.—En el convento de la Encarnación, para conmemorar el VI centenario de la publicación de la Bula Sabatina, por la mañana, a las ocho, misa de Comunión, en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las cinco, se expondrá Su Divina Majestad, se cantará el trisagio, se leerán las oraciones propias del triduo, y a continuación el sermón que predicará el reverendo don Vicente Aracl.

Jueves Eucarísticos del Centro de Santa Cruz.—Para solemnizar el II aniversario de su fundación, celebrará, a las siete de la mañana, misa de Comunión general. Por la tarde, a las cinco, exposición de Su Divina Majestad, estación cantada, trisagio, sermón por el doctor don Enrique Sanchis, cura de Santo Tomás; «Tantum ergo» y reserva.

CULTOS PARA MANANA A Nuestra Señora de la Leche.—En San Andrés, por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general, repartiéndose una estampita a los que reciben la Sagrada Eucaristía; ejercicio del novenario y Salve. A las diez y media, misa solemne, con sermón por don Félix Tomás Vivó. Por la tarde, a las cinco, ejercicio del último día de triduo, trisagio mariano, sermón, Salve solemne y gozos, terminando con adoración del Niño Jesús, cantándose en dicho acto preciosos villancicos. Al Corazón de María.—En la Compañía, a las siete y media, el ejercicio del mes, con misa de Comunión. Al Corazón de Jesús.—Como primer viernes de mes, habrá en todas las iglesias los acostumbrados cultos, con misa de Comunión. Jueves Eucarísticos de Santa Cruz.—Tendrán, a las siete y media, misa de Comunión general, con plática por un misionero eucarístico. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., estación cantada, trisagio, sermón, acto de desagravio, procesión claustral, «Tantum ergo», solemne reserva y bendición con el Santísimo. Terminada la reserva, jura de la bandera por los nuevos asociados.

Pia Unión e Infancia Antoniana.—En San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las ocho, misa de Comunión general para los asociados a la Pia Unión, Juventud e Infancia Antoniana, ejercicio y procesión por los claustros del templo. Por la tarde, a las cuatro, exposición, corona, meditación y reserva. Al Niño Perdido.—En el Colegio de Niños de San Vicente tendrá lugar la fiesta anual, en obsequio del Niño Perdido, Patrono del mismo, celebrándose a este fin, a las diez, misa cantada con numerosa orquesta, en la que oficiará el muy ilustre doctor don Julio Cabanes Andrés, canónigo de la Metropolitana y presidente de la junta de gobierno del Colegio, siendo el sermón a cargo del doctor don Juan Belda, beneficiado de la parroquia de San Martín, y con asistencia de la junta de gobierno. Acto seguido se dará a los colegiales una comida extraordinaria.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana Esta entidad celebró sesión ordinaria, bajo la presidencia de don Juan Bautista Valdecabres, tratando de varios asuntos de interés para la propiedad. Entre otros, se dió cuenta por secretaría de los servicios prestados por esta Cámara durante el año 1922, y que dan el siguiente resultado: Consultas y conferencias jurídico-administrativas, 6.399; escritos dirigidos al Ayuntamiento, Hacienda y demás entidades oficiales, 113; diligencias practicadas, 130; demandas judiciales, 63; recursos, 25. Suman 6.730, mas 560 evacuados en la sección de Poblados marítimos, que hacen un total de 7.290.

Igualmente aprobó la Cámara el dictamen del señor secretario letra do referente al plazo en que deben empezar a regir las Ordenanzas del impuesto llamado Plus Valía, ya que al parecer, existe dualidad de criterio entre el Ayuntamiento y esta entidad, acordándose, finalmente, que las conclusiones del dictamen, se presenten al excelentísimo Ayuntamiento, con el fin de que sean estudiadas y aceptadas en su caso, por entender la Cámara que en ellas se encierra un criterio jurídico verdad, y al propio tiempo ser de capitalísima importancia para la defensa de los intereses que la están encomendados.

Ultimamente se ocupó la junta de algunas reclamaciones presentadas por señores propietarios contra las empresas de fluido eléctrico y de teléfonos, acerca de los perjuicios que ocasionan en las fincas con la colocación de postes en los aleros y tejados, acordando la Cámara dirigirse a estas Compañías, con el fin de que procuren evitar estos abusos y garanticen la indemnización de los daños que causen en cada caso.

ESLAVA, HOY, a las 3'30 tarde: LA FARSA

A las 6 tarde La alegría del vivir

A las 9'45 noche Los muñecos



D. Ascensio Mora

EL MEJOR REGALO PARA REYES CASI REGALADO!!! Todo por 139 pesetas!!!



SOLO HASTA EL DIA 8

GRAMOFON de 260 pesetas - PEDESTAL de 50 pesetas - TRES DISCOS DOBLES de 10 pesetas - MIL AGUJAS ALEMANAS de 2 pesetas la caja de 200

¡¡TODO POR 139 PESETAS!! :: :: ¡¡EL 60 POR 100 DE REBAJA!!

En esta casa encontrarán las últimas novedades y los discos de más éxito de la COMPAÑIA DEL GRAMOFONO, LA DOGARESA y EL PÁJARO AZUL, por el eminente baritono Sagi-Barba, Discos marca ODEON, El Arco Iris, y Canción del Legionario, por el notable cantante Pablo Gorgé



Ventas a plazos y al contado de Gramófonos y Discos :: **C. BISBE, 11, Y CULLA, 8**
ABIERTO TODA LA NOCHE

Los automóviles "Dodge Brothers" ¡son algo más que buenos!

10.000 pesetas, modelo Turismo - 14.500 pesetas, modelo Sedán de lujo
Arranque y alumbrado eléctrico - Encendido por magneto - Neumáticos de 32 x 4 "Royal Cord"
Solicítense catálogos y demás detalles a MORENO HERMANOS, exclusivos agentes para el reino de Valencia. Pascual y Genís, 14. Salón de exposición

AGUA DE SOLARES

La mejor agua de mesa :: :: Cura estómago y nervios
Informes en Valencia: Ramón Ortiz, Lauria, 10; teléfono 793

SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:

Con arreglo a Estatutos, los asegurados en esta mutualidad deben aumentar el valor por que tienen inscritos sus edificios, hasta alcanzar el importe del coste actual de las construcciones, tres veces mayor que antes.

Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BADENES, número 1, bien que den el aviso por el teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240

CASA PAMPLÓ

FRANCISCO VIDAL

LIQUIDACION POR REFORMA DEL LOCAL Y MODIFICACION DEL NEGOCIO

Lunes próximo empezará en los entresuelos de la casa, la exposición y venta de ropa blanca

Juegos interiores de crespón, flor de seda, batista, holanda, etc., etc.
Ropa de cama y mesa en hilo y algodón, cubrecamas de todas clases y tamaños. Pañuelos de seda, hilo y algodón, para señora y caballero.

CONTINUA SOLO POR ESTA SEMANA LA VENTA DE RETALES

Compañía Trasmediterránea



Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España con salidas todos los sábados desde Valencia, Málaga, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coaña, Musel-Gijón, Pajares, Bilbao y Santander.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla con salidas todos los sábados, admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas todos los miércoles y sábados, a las 13 horas, admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.
Línea para Francia, Inglaterra y Italia
Servicios rápidos con salidas convencionales, admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao: Muelle de Poniente, 1. Teléfonos números 3.253 / 3.353

Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille



SERVICIO FIJO MENSUAL PARA BRASIL Y LA PLATA
El magnífico vapor correo
ALSINA
cargará en Valencia el 11 día de enero, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasaje.

El magnífico vapor
CAPITAINE PAUL LEMERLE
cargará en Valencia el día 17 de enero, para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe.

SERVICIO FIJO MENSUAL A LAS ANTILLAS
El rápido vapor
MONT PELVOUX
cargará en Valencia el 22 de enero, para Santiago de Cuba, Cienfuegos, Habana y New-Orleans.
Consignatario:
D. Antonio Camoin
En Valencia: Plaza de Wilson, núm. 16, teléfono 31.
En el Grao: Contramuelle, núm. 6, teléfono 3230.

Det Forenede Dampskibs-Selskab DE COPENHAGEN



SERVICIO REGULAR DE VAPORES RAPIDOS ESPECIALMENTE CONSTRUIDOS para el transporte de frutas y carga general
PARA COPENHAGEN directo
TOMSK
cargará el 8 de enero de 1923.
Para informes dirigirse en Valencia: Edward Harker, Pascual y Genís, 24.
En el Grao: Srs. La Roda Hermanos y C.ª, S. L.ª, Contramuelle, 12.

"Almacenes VALENCIA" FABRELINE

Calle del Mar, 19 y 21

Recibidas las novedades en pañería para la presente temporada.

- Traje hecho a la medida, desde 60 pesetas
- Gabán hecho, cruzado..... 50 »
- Ranflan hecho, ch viot..... 65 »
- Pelliza hecha, gamuza..... 50 »
- Impermeables gran calidad.. 60 »
- Pantalón a medida..... 25 »
- Corte de traje, reclamo..... 19 »
- Corte de traje todo estambre. 42 »
- Corte de gabán, gamuza..... 25 »
- Corte de gabán, cheviot..... 34 »
- Corte de pantalón, estambre. 10 »

Géneros blancos en hilo y algodón, vichís, mallorcás, retores, sábanas, crespón para mantelerías, toallas rusas, paños y delanteras de cocina, mantas de lana para cama, tapabocas, merinos en algodón y lana, paños, camisas de caballero, cuellos, puños, corbatas, tirantes, ligas, medias de seda, calcetines en hilo y algodón y toda clase de artículos de tejidos a precios como nadie.
La casa que vende más barato en el mundo.

"Almacenes Valencia"

Calle del Mar, 19 y 21 (bajo de la "Clase Media")

REGENERADOR de la SANGRE

HIERRO LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia y el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos. Flujos blancos e Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las doncellas, recién casadas y niños delicados.
En PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

SERVICIO FIJO MENSUAL PARA NEW-YORK

El vapor correo
ROMA
cargará en Valencia el día 16 de enero.
Consignatario:
D. Antonio Camoin
En Valencia: Plaza de Wilson, núm. 16, teléfono 31.
En el Grao: Contramuelle, 6 teléfono 3230.

The Manchester Spanish Line, Ltd. MANCHESTER

Servicio de vapor s rápidos y de buenas condiciones todas las semanas, para MANCHESTER, desde VALENCIA y emás puertos de España
Para informes, dirigirse a sus consignatarios:
En Valencia, Ronald B. Dalby, Sorní, 11; Alfredo Stein, Sorní, 10; White, Harker y C.ª Ldo., Pascual y Genís, 24.
Y en el Grao de Valencia: La Roda Hermanos y Compañía Lda., Contramuelle, 12.

Viveros de Olivos

A base de injerto sobre pie seleccionado, en el decurso de 20 años de prácticas, que les da condiciones de desarrollo, resistencia y poder de arraigue únicos, como lo demuestran las innumerables plantaciones hechas en esta Región, Cataluña, ambas Castillas, etc., los encontrará usted en todas sus variedades, Villalongas, Changlo-Real, Serranas, Blanquetas, etc., en los antiguos viveros de Vicente Lloréns, Villamarchante calle de Judea, 15 y 17 (frente casa Abadía). Su producción es un éxito creciente.
A una hora de tren de Valencia (estación Liria, vía ancha).

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

¡CADA SIEMPRE DESPARECE LA TOS ANTES DE TERMINAR LA CUA!

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por inerte que sea

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.—Sudirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
58 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS.—Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES.—Seguros MARITIMOS.
SUBDIRECTORES EN VALENCIA Y SU PROVINCIA
Remo de Incendios: Sres. Hijos de Albert, plaza de Rodrigo Botet, núm. 2, entlo. Teléfono núm. 1.556.—Vida, Accidentes, Valores y Marítimos: Sras. Hijos de Albert, P. Rodrigo Botet, número 2, entresuelo. Teléfono núm. 1.356, y D. Daniel Martínez Alonso, calle de Don Juan de Austria, número 23. Teléfono núm. 1.411